Муниципальное бюджетное дошкольное  образовательное учреждение 

«Детский сад № 190 «Степашка » 

Общеобразовательного вида

Конспект итогового занятия 

для детей 4-5 лет.

« Путешествия в страну Цветалию»
Воспитатель: Самбурова Е.Н.
Тема: «Путешествие в страну «Цветалию»

Цель: выявить уровень знаний детей к концу года.

Задачи: 
Образовательные задачи.

1. Закрепить знания детей о цифрах от 1 до 7.

2. Закрепить умение детей соотносить количество предметов с цифрой.

3. Обобщить знания детей о временах года, частях суток.

4. Закреплять умение детей пользоваться обобщающими понятиями.

5. Закреплять умение детей сравнивать предметы по высоте.

Развивающие задачи.

1. Развивать логическое мышление, память, внимание.

2. Способствовать развитию связной речи.

Воспитательная задача.

1. Воспитывать самостоятельность, активность и умение работать в коллективе.  

Оборудование: письмо, картинки животных, 3 домика различной высоты, цветы с серединками цифрами, разрезные картинки «Времена года», «ковер – самолет».  
Ход занятия.
Воспитатель. Здравствуйте, дети давайте поздороваемся со всем, что нас окружает.

Психогимнастика  « Доброе утро» 

Доброе утро яркое солнце, 

Доброе утро синее небо, 

Доброе утро зверям и птицам, 

Доброе утро улыбчивым лицам!

Воспитатель. Посмотрите дети, нам сегодня утром пришло письмо от Феи цветов.

 Письмо: «Здравствуйте ребята, в нашей стране Цветалии случилась несчастие, злой волшебник заколдовал Цветик – Семицветик, он забрал все цвета с лепестков, и цветок потерял свою волшебную силу, чтобы его расколдовать нужно, выполнить задания, но никто в нашей стране не умеет. Помогите нам, пожалуйста!»

Воспитатель. Ну, что ребята поможем?

Дети: да!

Воспитатель. Для того, чтобы попасть в волшебную страну, нужно произнести волшебные слова, вспомните какие слова, говорила девочка Женя из сказки «Цветик – Семицветик»?
«Лети, лети лепесток 

Через север, на восток,

Через запад, через юг,

Возвращайся, сделав круг, 

Лишь коснешься ты земли,

Быть по- нашему вели:

Вели, чтобы мы очутились в волшебной стране Цветалии!» 

Воспитатель. Посмотрите, а вот и Симицветик, он совсем некрасивый, скучный, давайте его расколдуем. Для этого нужно выполнить задание на каждом лепестке цветка. Приступим?

Дети: да!

Воспитатель. А вот и первое задание «поляна цветов», перед вами лежат серединки цветов, но у них нет лепестков, на каждой серединке своя цифра, наша задача подобрать к каждой серединке такое количество лепестков, какая указанная цифра.

Воспитатель. Молодцы! Вы справились с заданием, посмотрите, и лепесток окрасился, в какой цвет? Давайте посмотрим следующее задание?

Воспитатель. А здесь загадки: 

1.- комочек пуха, длинное ухо, 

Летом серый зимой белый (заяц)

Выставляется картинка на доску.

2.- Хвост пушистый бережет

И зверюшек стережет:

Знают рыжею в лесу-

Очень хитрую (лису)

3.- Машет радостно хвостом, 

Когда идет хозяин в дом.

У нее удел таков-

Дом хранить от чужаков. (Собака)

4.- Бурый он и косолапый,

Ловит рыбу мощной лапой.

А еще он любит мед!
Кто сластену назовет? (Медведь)

5.-Спозоранку я встаю, 

Звонким голосом пою.

Травку разгребаю, 

Зерна собираю.

У меня есть гребешок,

Кто я дети. (Петушок)

Посмотрите, дети и подумайте, в какой сказке встречаются все эти звери?  

Дети: «Заячья избушка»
Воспитатель. Почему лиса выгнала зайца? Кто помог прогнать лису? Кто первый гнал лису? Кто второй гнал лису? Кто третий гнал лису?  Дети они все поссорились, давайте поможем им помериться, как нам это сделать? ( если не могут ответить воспитатель предлагает что нужно каждому дать свой домик. Высокий, средний, низкий. 
Воспитатель. Молодцы справились с заданием. Посмотрите, листок окрасился, в какой цвет?
Воспитатель. Что же за следующим задание? Посмотрите перед нами картинки, их нужно собрать. Послушайте о чем здесь говориться? 
- Вот на ветке лист клиновый,

Нынче он совсем как новый!

Весь румяный, золотой. 

Ты куда, листок? Постой!

О каком времени года говориться? (Осень)

Найдите картинку осени и соберите.

- Ой, сердит мороз;

Ветки снегом занес,

Хватает за нос, щиплет до слез.
Ребятишки не пугаются, 

На лыжах да на санках катаются, 

Над морозом потешаются! (Зима)

О каком времени года говориться? Найдите картинку  и соберите.

- Уж, тает снег, бегут ручьи 

В окно повело теплом 

Засвищут скоро соловьи 

И лес оденется листвою. 

Какому времени года посвящены эти строки? Найдите картинку.

- Убежал куда – то ветер, 

Ветер в ранний час.

А когда спустился вечер.
Он вернулся, обнял нас.

О каком времени года говорится, правильно лето соберите картинку.

Воспитатель. Молодцы! Смотрите, лепесток окрасился, каким цветом?

Воспитатель. Давайте посмотрим, следующее задание поиграй, со мной просит лепесток. 

Физкультминутка

12345
Все умеем мы считать,

Отдыхать умеем тоже,

Руки за спину положим,

Голову подымем выше,

И легко – легко подышим.

12345
Топаем ногами,

12345

Хлопаем руками,

Потянитесь столько раз,

 Сколько пальчиков у нас.

Молодцы дети лепесток сменил цвет. Значит, мы с вами все заделали правильно.

А следующие задание мы с вами выполним за столами. Присаживайтесь за столы. Посмотрите на доску.

Полянка с цветами. 

- Сколько цветов растет на полянке? 5

Смотрите. А высоко над цветами летают красивые бабочки.

- Сколько бабочек летает над цветами? 4 

Выложите на верхнюю полоску карточки столько желтых квадратов сколько цветов. А на нижнюю полоску столько, сколько черных квадратов, сколько летает бабочек.

- Каких квадратов больше?

- Что нужно сделать, чтобы черных и желтых квадратов стало поровну?

- сколько стало черных квадратов? Сколько стало желтых квадратов.5 

Одинаково ли на верхней и на нижней полоске квадратов? 
Давайте посмотрим, окрасился лепесток, в какой цвет.
Молодцы дети давайте, выполним следующие задание.

Назовите части суток. 

Дети: утро день вечер ночь. 

Воспитатель. Я загадываю загадки, а вы отгадывайте, в какое время суток это бывает.

2. На траву роса ложится,
Ну а нам пора вставать, 

На зарядку становиться, 

Чтобы лучше день начать. Утро.

3. Мы уже зеваем сладко,

Чистим зубы для порядка 

И готовимся ко сну. Вечер.

3. Ничего не видно стало,

Будто кто-то одеялом 

С головою нас закутал.

Это что за время суток? Ночь.

4. В полдень солнышко в зените,

 У него лучи как нити, 

Землю щедро согревают,

Всех обедать приглашают. День. 
Молодцы дети и с этим заданием справились. Какого цвета лепесток.

Остался последний лепесток.  Последнее задание. 

Воспитатель. Дети посмотрите, а здесь лежит мяч, он здесь неспроста, это следующее задание, вкруг скорее вставайте дни недели называйте (воспитатель называет первый день недели а ребенок следующий) 

Посмотрите, дети и последний лепесток окрасился, в какой цвет? 

Со всеми заданиями мы справились, значит, Семицветик вернул свою волшебную силу. И нам пора возвращаться в детский сад.

Напомните мне волшебные слова из сказки. 

Вот мы с вами  в нашей группе.

1. Расскажите, в какую волшебную страну мы вами отправлялись? (Цветалию)

2. Какие задание были сложные?

3. Вам понравилась путешествие?

Наше путешествие закончилось. Ой,  дети посмотрите, что это за цветок в нем что-то есть это угощения от Феи.  
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